

蔡稱不排斥訪京 大陸學者不看好

京不歡迎「台獨」分子登陸

民進黨主席、「總統參選人」蔡英文接受英國廣播公司（BBC）中文網訪問時表示，只要北京方面不設置不合理的條件，她對訪中國大陸一事持「開放態度」。大陸對台研究單位25日對此表示，對堅持「一邊一國」的台灣政黨領導人，大陸方面不但不會邀請，大陸社會各界也不會歡迎。

【本報訊】據中央社台北25日消息：蔡英文在台北的競選辦公室接受BBC專訪時說，基本上北京對民進黨並不認識，她希望雙方能有更好的溝通。當被問到若北京邀請前往訪問，她是否會接受時，蔡英文表示，她懷疑北京會向她發出邀請，並說她相信若北京邀請，一定會加上條件，而她希望條件會是合理的。

台灣共識內容 避而不談

蔡英文補充說，任何可以增加雙方溝通的機會都是好的，而溝通不見得一定要以領導人的到訪方式進行，也可以透過專家團體、公民社會交流等進行。而且只要沒有不合理的條件，她本人對於訪問中國大陸持開放態度。

蔡英文最近在發布「十年政綱」時再次表明立場說，沒有所謂的「九二共識」，她同時提出了「台灣共識」概念。在專訪中，她被問到「台灣共識」的具體內容，蔡英文回答說，守舊的想法認為共識是一組東西，但現代民主講究的是過程，而台灣共識就是凝聚共識的過程。

對於兩岸經濟合作框架協議（ECFA），蔡英文說，民進黨在宣傳ECFA時誇大了積極影響，而低調處理負面影響。但她也表示，在協議已經簽署的情況下，台灣已受到此一對外協議的約束，她若當選，也不會廢除，但會就有關ECFA的後續市場開放談判做出「謹慎的處理」，以確保台灣的利益得到充分保護。

另外，雖然民進黨在去年ECFA簽署前會要求公投，但蔡英文表示，若民進黨再次上台執政，不一定會就ECFA新的內容進行公投。

建立夥伴關係 擇美棄中

對於美中台三邊關係，蔡英文在訪問中表示，美



▲民進黨「總統參選人」蔡英文（前中）25日首度登上防彈車，陪同黨籍桃園立委參選人黃適卓（前左）及鄭文燦（前右）掃街拜票，一旁多名隨扈戒護 中央社

國是民主國家，中國仍未成爲民主國家，如果台灣必須選擇，寧可選擇與民主國家在許多方面建立夥伴關係。

但她強調，這並不意味台灣不想與中國保持友善關係，她希望台灣能與中國保持一種和平穩定關係，並透過兩岸交流建立互信。

是否特赦阿扁 態度模糊

蔡英文在專訪中，被問到她對陳水扁的看法。她不願明確表示如果出任下一屆「總統」，是否會赦免陳水扁，只重申會根據民意訴求，決定是否對審判過程進行司法覆核。她表示，陳水扁對台灣民主進程有貢獻，他的執政終結了中國國民黨長期的一黨專政，在執政時的一些政策也照顧了老年人、農民、勞工等

群體。但她也說，陳水扁有一些「個人的問題」，而民進黨對此態度明確，就是希望以司法來公正解決這些問題。

大陸政策底線 九二共識

大陸全國台灣研究會執行副會長周志懷25日在接受中央社記者訪問時表示，對於蔡英文提出有關訪問大陸的說法，完全是個「假設性的問題」，而且是「一廂情願的想法」。

周志懷說，堅持「九二共識」，是兩岸協商的必要前提，也是兩岸和平發展的重要基礎，可以坦白地說，「九二共識」就是大陸方面的政策底線。任何人若堅持兩岸「一邊一國」的分裂立場，是絕對不可能與大陸談出所謂「新共識」的。

放棄大陸如何行銷世界 台茶農憂蔡開「空頭支票」

【本報實習記者張栩武夷山25日電】早前民進黨主席蔡英文到台灣南投與茶農博感情、拉選票，提出如有機會執政，一定要建台茶「世界行銷網路」。25日台灣省農會秘書長歐建良在武夷山茶博會開幕式後表示，近年台灣茶受到越南等外來進口茶衝擊，擠壓市場，茶農叫苦。但實現台茶「世界行銷」並非易事，需多方支持，放棄大陸市場何談「世界行銷」。

此次，歐建良代表茶博會台灣主辦各單位及參展廠商參加茶博會開幕儀式，在開幕式上他表示，茶博會能讓兩岸茶產業互相學習、互補優缺、互創利益，並弘揚茶葉文化，增進兩岸情誼。他表示在ECFA兩岸

經濟框架協議農產品18項免關稅等措施刺激下，台灣茶品如高山茶、凍頂烏龍茶登入大陸，逐步被大陸茶客接受認可。但由於兩岸茶客的飲茶習慣和口味差異，推廣並不很理想。他堅信祖國大陸市場廣闊，如果大陸政府能加大台茶在大陸的行銷通路建設，加大扶植和品牌推廣力度，未來台茶在大陸一定會有一片自己的天空。

就蔡英文對台灣茶農做的為台茶建國際行銷網絡等競選承諾，他表示，實現台茶「世界行銷」需要多方努力，如品牌渠道的架構等，短時間內想達到並不實際。



▲台灣美學生活館的工作人員正在展示一幅用卡通形象拼成的台灣十四族分布圖 中新社

，進出金額高達數千萬元，令人咋舌。

此外，「國安局長」蔡得勝24日也表示，賭盤是影響台灣選舉的重要變數，「國安局」持續關注這類信息所產生與造成的影響，不希望賭盤影響到選舉過程。蔡得勝受訪時表示，「國安局」並無查緝賭盤的相關司法權力，目前仍持續關注相關賭盤態勢，希望不要對選舉造成影響。他說，會玩賭盤的人屬較激進人士；如果這些因素都消失，對選舉來說當然是好事。

「國安局副局長」林惠陽表示，「國安局」若有蒐集賭盤的相關情資，都會交給警察與檢調單位調查。

立委參選登記截止 新黨綠黨忙趕場

【本報訊】據中通社25日報道：25日是台灣2012立委選舉登記的最後一天，新黨和綠黨分別趕在這天上午辦理不分區立委登記，新黨登記6席不分區、綠黨登記2席。

25日上午，新黨提名6名不分區立委，包括排第一的黨主席郁慕明。面對媒體，郁慕明認為親民黨「總統」參選人宋楚瑜，連署前是「拋藍傾綠」，連署後變成「拋開藍綠」。郁慕明說，宋楚瑜批評國民黨要確保政權，民進黨要奪回政權，「請問宋先生，你難道不要政權嗎？」、「你明明也想要政權」。

對於這次不分區立委提名，郁慕明表示，新黨雖然只提名6人，但學歷背景專業，涵蓋民生、經濟、環保、「國土」資源等，有足夠的能力進入「立法院」。

防大選簽賭 警逮大組頭

【本報訊】據中央社新北市25日消息：爲了防止「總統」大選與立委選舉有簽賭歪風，並影響選舉，新北市永和警分局25日晚宣布破獲北部地區六合彩大組頭及下游組頭共6人，查扣傳真機13台、大批帳冊、存摺。警方晚間開記者會，初步調查，簽賭集團每期交易金額約新台幣500萬元。王姓大組頭經營六合彩簽賭不到2年，在新北市永和區坐擁2幢豪宅、出入乘

坐高級豪華轎車、聘外傭管家，生活豪奢。

警方表示，板橋地檢署今年中偵辦洗錢案時，獲知北部地區王姓大組頭的線索。

警方接受指揮偵查發現，每逢香港六合彩及台灣大樂透等開獎日，王姓嫌疑人所擁有的豪宅社區大樓，作爲簽賭工作站，出入相當複雜。檢警查出，王男自去年起，銀行帳戶疑似供下游組頭匯入賭客簽賭金

，影響台灣選舉的重要變數，「國安局」並無查緝賭盤的相關司法權力，目前仍持續關注相關賭盤態勢，希望不要對選舉造成影響。他說，會玩賭盤的人屬較激進人士；如果這些因素都消失，對選舉來說當然是好事。

「國安局副局長」林惠陽表示，「國安局」若有蒐集賭盤的相關情資，都會交給警察與檢調單位調查。

放棄口水戰 勿玩選舉花招

台媒籲候選人回歸政策較量

【本報訊】據中通社25日報道：台灣主計處24日表示，台灣經濟正面臨巨大挑戰，料今年全年整體經濟表現將遜於亞洲四小龍其他三個地區（香港、新加坡、韓國）；該部門並料明年經濟增長率會收縮，料2012年底將僅有4.19%的經濟增長，而明年首季度更將是「最差的一季」。

台主計處公布，今年第3季經濟成長率3.42%，並第4度下調第4季的經濟成長預測率，由4.56%降至4.51%，料全年整體表現將遜於香港、新加坡、韓國；主計處並料明年整體經濟活動趨緩，認爲台灣目前

已開始進入收縮或衰退階段。主計處官員指出，最近公布的工業生產、民間投資等數據均不如預期，加上外圍經濟疲軟，料出口業都受到衝擊。該官員稱，電子產業的出口轉冷，加上無薪假影響消費信心，對零售業造成打擊，認爲明年的經濟「感覺上比較冷」。

面對全球經濟前景嚴峻，馬英九24日在《財經月報》指出，「行政院」下週三（30日）前，將針對當前經濟情勢，提出短中長期的整體因應措施。據了解，措施重點將在於「提振外銷」與「維繫內需」兩大方向；並已決定動用40億元新台幣，提供5萬個短期

親民黨主席宋楚瑜日前完成參選登記，成爲島內第3位「總統候選人」。但當天最搶風頭的竟是其副手林瑞雄。他像魔術似的公開出示了美國政府發給他的棄籍確認書，令擾攘了好幾天的「美籍副手」風波出現了戲劇性的轉變。不過，事件並未因此平息反而又引發了新的疑問：面對外界排山倒海式的質疑，親民黨這幾天爲何可以守口如瓶，直至宋楚瑜登記當天才公佈證據？通常需要3個月以上才能完成的棄籍程序，林瑞雄何以在不到2個月內「神速」完成？

據親民黨方面表示，美國國務院於11月21日正式發函通知林瑞雄領取相關證明。當天正好是新黨主席郁慕明公開質疑林瑞雄是否尚有美國國籍的日子。當時親民黨發言人黃珊珊僅說，林瑞雄已於9月27日宣誓放棄美籍，並取得AIT的證明文件，隻字未提已取得美方的正式文件，因而令「國籍疑雲」在島內迅速蔓延。

誠然，美國與台北有時差問題，林瑞雄在台北時間21日可能仍未收到相關通知，不過，可以確定的是，24日前他已得到棄籍確認書。而宋楚瑜卻未在第一時間公布消息，消除各界疑慮，只是看着媒體和名嘴一味的瞎猜和推算。顯然，這是一種借力使力的策略。既然林瑞雄的身份問題已曝光，且經過幾天的發酵後吸引了大衆的注意力，宋楚瑜乾脆將錯就錯，即使林瑞雄已拿到正式證明，也秘而不宣，爲的就是要在24日登記參選當天製造爆炸性效應，爭取媒體版面，另一方面，又可「愚弄」連日來的幸災樂禍者。

從林瑞雄於今年9月27日交表申請棄籍，到11月21日獲得美國官方的棄籍證明，還不到兩個月。據島內有多年辦理棄籍業務的法律界人士表示，棄籍手續相當複雜，面談、宣誓、填表只是申請棄籍的前期步驟，最關鍵的是，申請人的相關文件隨後還寄回到美國國務院，在相關部門審核申請人無欠稅、無不法行爲後才發出正式的棄籍通知書。整個程序一般要三個月以上。如今林瑞雄竟能「超速」完成程序，且棄籍通知書又「及時」地趕在「宋林配」登記參選前發出，這一切都是純屬巧合，還是故意安排，島內衆說紛紛。

台灣一位曾當過立委的律師表示，她當年申請放棄美籍，移民官問她如果不是爲了選立委，會不會放棄？她說不會。美國方面一度不批准其棄籍申請，因爲棄籍必須是自願爲行，美國方面認爲她是受限台灣法律而被迫放棄美籍。此外，據台媒報道，一位最近剛完成放棄美籍程序的人士前後就花了半年時間。林瑞雄竟在最短的時間內順利棄籍，可謂「如有神助」。林瑞雄的身份與背景，對於時刻關注台灣政局的美國在台協會和美國政府不可能不知道，美國破例爲林瑞雄大開綠燈，正顯示出其對台灣這次大選的關心。

親民黨之「美籍副手」疑雲正是「來也匆匆，去也匆匆」，宋楚瑜之「政治短炒」確實讓人大開眼界，而當中牽涉到的美國因素也令人浮想聯翩。

台漢上訴16年推翻9次死刑

【本報訊】據中通社25日報道：台灣1985年發生一宗轟動社會的綁票殺人案，警方憑主犯黃春棋、陳憶隆雙指認徐自強爲同謀，雖徐堅稱案發當天他根本不在現場，但仍被判處死刑。堅稱無辜的徐家不服判決，16年來先後7次上訴至高等法院及台灣最高法院等，推翻9次死刑判決，25日最新公布的更七審改判無期徒刑，案情峰迴路轉，堪稱現實版《壹號皇庭》。

一審到更六審全判死刑

雖逃過一死，但徐自強仍堅稱「不服」，重申自己是無辜者。其代表律師林永頌25日表示，案件纏訟16年，經歷過50多位不同級別的法官，發現越來越多證據均可證明徐自強並未涉案；林批評多位主審法官「沒擔當」，只因循司法機構內的潛文化，跟隨前任做出「安全判決」，不敢改判徐無罪。林指出，法官應依據法律證據判決，而不是對被告進行「有罪推定」，「50幾個法官互相抄襲判決，簡直是恐龍法官。」

案發在1985年，新北市汐止地區的房地產商人黃春樹遭多名男子綁架，並在郊區山邊被撕票，以黃春棋、陳憶隆、黃銘泉等人爲首的匪羣殺人後再向死者家屬勒索7000萬元新台幣。黃銘泉案發後潛逃泰國遇害身亡，黃春棋、陳憶隆落網後同聲指認徐自強涉案，3人於2000年被判死刑定讞。但由於徐自強由始至終否認犯罪，再提釋憲及非常上訴，最高法院2005年撤銷死刑判決，將全案第6度發回高院更審。

林永頌律師稱，其代表人徐自強從一審到更六審，全判死刑。但高院25日更七審認定，徐確有參與勒索的共同犯罪意圖，但因未參與殺害黃春樹，因此改判他無期徒刑。雖然他在受審期間已經被羈押超過15年，若接受無期徒刑的判決，徐已達假釋門檻，可向法務部申請假釋。

台畜禽蛋製品下月首次登陸

【本報訊】據中通社25日報道：據台灣媒體報道，台灣的豬、雞、鴨肉與蛋的加工製品，12月2日將登陸開賣。台媒指出，這對台灣畜禽蛋產品廠商而言很稀奇，也很重要，因爲從申請到可以登陸整整花了2年多時間，而且是台灣的畜禽蛋製品第一次「通關」銷往大陸。

新鮮豬肉仍未能銷往大陸

據台媒引擔任冷凍肉類公會理事長的台畜董事長張裕屏表示，過去台灣的畜禽蛋產品是無法銷往大陸的，但在12月2日後，加工製品可銷到大陸，新鮮豬肉、雞、鴨與蛋還是不能登陸。他說，農產品與農業加工製品，在各地都列爲保護產業，兩岸自然也不例外。因此，需要經過兩岸同意。

同時，冷凍肉類公會指出，新鮮畜禽蛋要銷往島外都需要通過對方的防檢疫的關卡，而大陸的防檢疫有很多限制。所以，公會指出，業者從申請到如今獲得大陸核准首批5家畜禽蛋產品廠商可以銷往大陸，是花了兩年多的時間。

張裕屏指出，在這個過程中，因爲農產品沒有列入ECFA（兩岸經濟合作框架協議）的早收清單裡增加了難度。但也因爲兩岸是在關係良性發展下簽定ECFA，兩岸至少突破了一個關口，可以讓畜禽蛋的加工製品銷往大陸。

於是，首批獲准銷往大陸的台畜、嘉一香、泓良食品與元進莊等4家公司，決定聯手在下月2日登陸，並選擇在上海的大潤發開賣，且爲讓上海的居民能夠充分感受到台灣優良畜禽蛋產品嘉年華活動。